Analisi Matematica II    -    Appello #6 del 20.7.2016 
1.
punti 10
Sono dati il campo vettoriale 



F ( x , y , z )  =  ( x2 , x , z / 2 ) , 

la superficie Σ di equazioni parametriche 
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    ( con 0 ≤ t ≤ 1 ,  0 ≤ 
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≤ 2π )

e il dominio V dello spazio racchiuso dalla superficie e dalle due basi.

· Disegnare la superficie e il dominio.

· Verificare il teorema di Stokes per la circuitazione del campo sul bordo superiore (dominio privato della base superiore).

· Calcolare il flusso uscente dalla frontiera del dominio usando il teorema della divergenza.

2.
punti 6
Provare che in un intorno dell’origine il sistema 


arctg ( x2 + y + z ) + x – y – 5 z = 0 , log ( x2 + y2 + z2 + 1 ) + x – y – 2 z = 0 

definisce implicitamente una curva che può essere parametrizzata in funzione di z. Di tale curva trovare il piano normale e la retta tangente nell’origine.

3.
punti 6
Risolvere l’equazione differenziale y” - 2 y’ + y = ex / ( x + 2 )  ( con x > -2 ).

4.
punti 6
Calcolare l’integrale della funzione f ( x , y ) = 
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 nel dominio del piano individuato dalle condizioni ( x + 1 )2 + y2 > 1 ,  ( x - 1 )2 + y2 > 1 , x2 + y2 < 2.
5.
punti 6
Data la funzione f ( x , y ) = 2 + α x2 + 4 x y + ( α – 3 ) y2 + ( 2 x + y )4 , studiare la natura del punto ( 0 , 0 ) al variare del parametro α .
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